BapHAaHT dakysnTereH HOMED rpymna TOTOK KypC crer.

1 KH

Nwme:

ITucmen n3nur no EAU
17 rouu 2022

3an. 1. Hanenu ca memerepmuuupan asromar N u rpamaruxa G:
N = ({90, 91,92}, {a, b}, {q0, a1}, A, {g2}),

A(qo,a) = {qo0, 92}, Alar,b) ={q0, a1},
A(g,z) = & B OCTaHAJUTE CIIydan,

G = ({S},{a,b},{S — bSalaSble}, S).
IlocrpoiiTe Ge3koHTeKCcTHA rpaMaruka G’, TakaBa de
L(G") = (LWN) - L(G)* U L(G).

ITocodere n3puyvHO M3yueHUTE KOHCTPYKIUM, HA KOHTO C€ I1030Ba-
BaTe UJIH JOKAYKeTe, 9€ MOCTPOCHATA OT BAC IPAMATUKA € KOPEKTHA.

3an. 2. /lageH e e3uKbT

={a"b™c" | n > m, axo k e meuerHo u n > 2m, ako k e ueTHo}.

(a) Hoxkaxkere, 4e L He e peryisapeH.

(6) Bsipro au e, ue L e Geskonrekcren? OTroBopbT ga ce 000CHOBE.

Baa. 3. Heka ¥ = {0,1}. 3a esux L C ©* u ayma w € L?, xazsame
4e w e L-pa3snoobpasHa, aKO CbINECTBYBAT IyMU a1, &2, 31, B2 € L,
rakuBa 49e (a1, as) # (B1,82) m w = a1 - as = B - Ba.

(a) Heka L = X* - {1}. [okaxkere, ue €3uKbT OT BCUYKH L-
pa3Ho06pa3HN AyMU € PeryssipeH.

(6) BaipHo 1u e, 4e aKO L € NpOM3BOJIEH PETYJIsPEH €3UK, TO €3UKBT
oT BcHYKU L-pasHoobpasuu nymu e peryaaper? OTroBopbsr ga ce
obocHOBe.

Hmame epeme 3 acmpoHoMUMECKY “aACA.
loorcenasame su NPpUAMHAG U YCNEWHA paﬁoma!

BapHAHT dakysnTereH HOMED rpymna TOTOK KypC crerr.

2 KH

Nwme:

ITucmen n3nur no EAU
17 rouu 2022

3an. 1. Hanenu ca memerepmunupan asromar N u rpamaruxa G:
N = ({q0, 91,92}, {0, 1}, {qo0, 02}, A, {1 }),

A(qo,0) ={a1}, A(g2,0) = {qo}, Alg2,1) = {aq1, 2},
A(g,z) = & B OCTaHAJUTE CIIydan,
G = ({S},{0,1},{S — 00S|1S1|e}, S).
IlocrpoiiTe 6e3koHTeKCcTHA rpaMaruka G’, TakaBa de
L(G") = LN) - (L(G) U L))"

ITocodere n3puyvHO M3yueHUTE KOHCTPYKIUM, HA KOHTO C€ II030Ba-
BaTe UJIH JOKAYKeTe, 9€ MOCTPOCHATA OT BAC IPAMATUKA € KOPEKTHA.

3an. 2. /lageH e e3uKbT

L={a"b"c™ | 2n > m, axo k e HeueTHO U 1 > M, aKo k € UeTHO}.
(a) Hoxkaxere, 4e L He e peryispeH.

(6) Bsipuo au e, ue L e Geakonrekcren? OTroBopbr ga ce 000CHOBE.

Baa. 3. Hexka ¥ = {a,b}. 3aesux L C X* u ayma w € L?, xazsame
4e w e L-pa3sHoobpas3Ha, aKO CbINECTBYBAT IyMU a1, &2, 31, B2 € L,
rakuBa 4e (a1, ) # (B1,82) m w = a1 - as = B - Ba.

(a) Heka L = {a} - ©*. [lokaxkere, 4e €3MKbT OT BCUYKH L-
pa3Ho0OpPa3HN AyMU € PEeryJssipeH.

(6) BaipHo 1u e, 4e aKO L € NpOM3BOJIEH PETYJIsAPEH €3UK, TO €3UKBT
oT BcHuKU L-pasHoobpasuu nymu e peryaapen? OTroBopbsr ga ce
obocHoOBe.

Hmame epeme 3 acmporoMUNECKY “aACA.
loorcenasame su NPpUAMHAG U YCNEWHA pa6oma!

BapHAHT dakynTereH HOMED rpymna TMOTOK KypC crerr.

1 KH

Nwme:

ITucmen usnur no EAU
17 roum 2022

3aa. 1. Janenu ca Hemerepmunupan apromat N u rpamartuka G:
N = ({490, 91,92}, {a, b}, {90, a1}, A, {g2}),

A(go,a) = {q0,q2}, A(q1,b) = {90,491},
A(g,z) = & B OCTAHAIUTE CIIydaH,

G = ({S},{a,b},{S — bSalaSble}, S).

Tlocrpoiire 6eskonTexcrHa rpamaruka G’, Takasa de
£(G') = (L) - £(G))" U L(G).

ITocouere HU3PDUYHO U3YYEHUTE KOHCTPDYKIWH, HA KOUTO Ce II030Ba-
BaTe€ UJIHU JOKaXKeTe, 4Ye IMOCTpoeHaTa OT BaC rpaMaTHUKa € KOpeKTHa.

3an. 2. JlageH e e3uKbT
nym k
L={a"b"c" | n>m, ako k e Heuerro u n > 2m, axo k e ueTHO}.
(a) Hdokaxere, 4e L He e peryispeH.
(6) BapHo nu e, ue L e 6eskonrexkcren? OTroBopsbT Ja ce 060CHOBE.

3an. 3. Heka X = {0,1}. Baesux L C " u gyma w € L?, kassame
ue w e L-pazHoobpa3Ha, KO CbIIECTBYBAT AYMU a1, &2, 31, B2 € L,
rakusa e (a1, @) # (B1,82) m w = a1 - az = B - Ba.

(a) Heka L = X* . {1}. [oxaxere, 4e €3UKbT OT BCUYKH L-
pPa3HOOOPAa3HU AYMH € PeryisapeH.

(6) Bsipro am e, ue ak0 L e NpOM3BOJIEH PEry/siPeH €3UK, TO €3UKbT
ot BCcuuku L-pasHoobpasuu aymu e peryasipen? OTroBopsT Aa ce
o6ocHOBe.

HUmame epeme 3 ACMPOHOMUMECKU “HACA.
Ioowcenacame su NnpUAMHA U YCNEWHA paﬁoma!

BapHAHT dakynTereH HOMeD rpymna TMOTOK KypC crerr.

2 KH

Nwme:

ITucmen usnur no EAU
17 roum 2022

3an. 1. Janenu ca Hemerepmunupan apromat N u rpamartuka G:
N = ({q90,91,92},{0,1}, {q0, g2}, A, {q1}),

A(go,0) = {a1}, A(g2,0) = {q0}, Alg2,1) = {a1, 42},
A(g,z) = & B OCTaHAIUTE CIIydaH,
G = ({S},{0,1},{S — 00S|1S1|e}, S).
Tlocrpoiire 6eskonTexcrHa rpamaruka G’, Takasa de
L(G) = LN) - (L(G)U LN))™.

ITocouere U3PDUYHO U3YYEHUTE KOHCTPDYKIHWH, HA KOHUTO Ce II030Ba-
BaTe€ UJIHU JOKaXKeTe, Ye IMOCTpoeHaTa OT BaC rpaMaTHUKa € KOpeKTHa.

3an. 2. JlageH e e3uKbT

L= {a"b"c™ | 2n > m, axo k e HeueTHO mL N > M, axo k e ueTHO}.
(a) Hdokaxere, 4e L He e peryisipeH.

(6) BapHao nu e, e L e Geskonrexkcren? OTroBopsbT Ja ce 060CHOBE.

3an. 3. Heka X = {a,b}. Baesux L C " u gyma w € L?, kasBame
4e w e L-pazHoo6pa3Ha, aKO CbIIECTBYBAT AYMU a1, &2, 31, B2 € L,
rakusa e (a1, @) # (B1,82) m w = oy - az = B - Bo.

(a) Heka L = {a} - £*. JlokaxkeTe, 4e e€3UKbT OT BCUYKH L-
pPa3HOOOPAa3HU AYMH € PeryisapeH.

(6) Bsipro am e, ue ak0 L e NpOM3BOJIEH PEry/sipeH €3UK, TO €3UKbT
ot BCcuuku L-pasnoobGpasuu aymu e peryasipen? OTrosopsT Aa ce
o6ocHOBe.

HUmame epeme 3 ACMPOHOMUMECKU “HACA.
Hoowcenacame su npuAMHA U YCNEwHa paﬁoma!



